

Ministarstvo rada SAD-a

Nalazi o najgorim oblicima dečjeg rada za 2021. godinu

Kosovo

Tokom 2021. Kosovo je postiglo umeren napredak u naporima da eliminiše najgore oblike dečjeg rada. Vlada je usvojila dva upravna uputstva da bi olakšala sprovođenje novog Zakona o zaštiti dece, a službe za sprovođenje radnih zakona su se okoristile tehnologijom posebno razvijenom za praćenje slučajeva dečjeg rada. Vladini organi i organizacije civilnog društva su takođe učestvovali u obuci o maloletničkom pravosuđu i socijalnoj zaštiti ranjive omladine, a vlada je nastavila sa podrškom niza socijalnih programa za decu izloženu riziku. Međutim, deca na Kosovu su izložena najgorim oblicima dečjeg rada, uključujući seksualnu eksploataciju u komercijalne svrhe, koja je ponekad rezultat trgovine ljudima. Deca takođe obavljaju opasne poslove u radu na ulici, uključujući prosjačenje i utovar i transport robe. Inspektorat rada i Centri za socijalni rad takođe se suočavaju s ograničenim finansijskim i kadrovskim resursima, što može da ometa njihovu sposobnost da se adekvatno pozabave dečjim radom.

Predložene aktivnosti Vlade za eliminaciju dečjeg rad		
Područje	Predložena aktivnost	Godina(e) predloga
Sprovođenje	Obezbediti da Centri za socijalni rad imaju dovoljne kapacitete, kadrove i obuku da bi odgovorili na konkretne potrebe žrtava dečjeg rada.	2018–2021.
	Uvrstiti teme o dečjem radu, uključujući i opasni dečji rad, kako u obuku za novozaposlene, tako i u kurseve za osvežavanja znanja koje nude Inspektorat za rad i agencije za sprovođenje zakona; obezbediti obuku o novim zakonima o dečjem radu za sve inspektore rada i pripadnike agencija za sprovođenje zakona.	2017–2021.
	Obezbediti da kosovska policija bude obučena u identifikovanju i adekvatnom kategorizovanju slučajeva prisilnog prosjačenja.	2020-2021.
	Obezbediti da organi krivičnog gonjenja dobiju adekvatnu obuku o kršenjima zakona koji se odnose na dečji rad.	2021.
Koodinacija	Obezbediti aktivno delovanje lokalnih opštinskih komiteta.	2012-2021.
	Obezbediti da se poboljša komunikacija između Ministarstva unutrašnjih poslova i drugih vladinih organa po pitanjima u vezi sa donošenjem i sprovođenjem politike koja se odnosi na dečji rad.	2021.
Vladina politika	Obezbediti da se u celosti sprovode Nacionalna strategija za borbu protiv trgovine ljudima za period 2020-2024.	2020-2021.

Predložene aktivnosti Vlade za eliminaciju dečjeg rad

Područje	Predložena aktivnost	Godina(e) predloga
Socijalni programi	Prikupiti i objaviti podatke o obimu i prirodi dečjeg rada da bi moglo da se informisano utiče na donošenje politike i programa.	2017–2020.
	Eliminisati prepreke i učiniti obrazovanje pristupačnim za svu decu, uključujući ulaganje dodatnih napora da se pri rođenju matično evidentiraju aškalijska, balkanska egipatska i romska deca i da im se stave na raspolaganje nastavni materijali na maternjem jeziku i subvencionirani transport.	2011–2021.